

# БОЛЬШЕВИК

ОРГАН ГУСЬ-ХРУСТАЛЬНОГО ГОРКОМА И РАЙКОМА ВКП(б), ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 38 (4734)

МАРТ

28

СРЕДА

1951 г.

21 год издания.

Цена 20 коп.

## Организованно начать сезон добычи торфа

Торфяная промышленность нашего города и района стоит на подъеме, отрывая сезон. На Гусевской же на «Торселье-бре» и в Нижегородской торфопредприятиях из-за поздней приготовления, чтобы во всеуспешности называть добчу торфа, с первых же дней не только выполнить, но и перевыполнить производственную программу.

Торф, как топливо, играет огромную роль в работе электростанций, заводов и фабрик. Ни торфом топливом в основном работают предприятия народного хозяйства и района. Поэтому вопрос организованного начала добчи торфа приимает первостепенное значение в работе партийных, советских и профсоюзных организаций, он становится центральным.

Сейчас уже каждое торфопредприятие должно иметь в полной готовности и опробованными торфодобывающими машинами и агрегатами, расписать достаточными кардами специалистов, умеющих управлять всей богатой техникой. Для торфянников должны быть созданы необходимые жизненно-бытовые условия, необходимы культуры.

Сезон торфодобычи начинается через несколько дней. Однако на Гусевском торфопредприятии не все еще готово к началу работ, подготовка отдельных объектов находится в неудовлетворительном состоянии. Не заключен еще монтаж механического и электротехнического оборудования. Из 7 торфососных кранов смонтированы только 4, не готов монтируемый.

Неудовлетворительно обстоит дело с ремонтом тракторов, формоизменяющих гусениц, дренажных машин. Недостает в автомеханических мастерских деталей и материалов для производства ремонтных работ.

Кукультурно-бытовые помещения также еще не совсем готовы к приему работ. На посыпом поселке, например, нет красного уголка, а на девятом поселе красный уголок требует капитального ремонта. Не решен окончательно вопрос с радиофикацией, с водоснабжением.

Серезную угрозу для норм-

мального хода работ создает недостаток квалифицированных кадров. Имеет торфопредприятие более 600 всего лишь на 60 процентов.

Руководители Гусевского торфопредприятия, во главе с директором тов. Аланченко, не замечали своеобразие многих недостатков, не устранили их. И других недостатков, а если и замечали, то не корректировали их устранили. Элементы благоустройства и самоуспокоенности явились следствием недоподготовки отдельных участков и намечаемых сроков. Партийная же организация своевременно не потребовала от ходоков оценки перспективы в работе, не осуществляла контроль за ходом подготовки к сезону.

На наиболее отстававших участках работы, как, например, в автомеханическом цехе, партийные организации не обсуждали вопроса отставания и на своих партийных собраниях, не наметили конкретных мероприятий к устранению недостатков.

Недостатки имеются еще и в работе профсоюзной организации, особенно в работе организаций социалистического соревнования на торфопредприятии. Работники торфопредприятия комитета профсоюза мало бывают на участках, не находят коллегийных их на осуществление практических задач, обеспечивающих организованное начало сезона торфодобычи.

Несколько по новому поставлена организационная подготовка к торфодобыче на торфопредприятии «Тасиский берег». Эти предприятия уже опробованы механизмы, на собраниях рабочих привлечены социалистические обязательства, мобилизующие коллектив торфянников на досрочное выполнение сезонаного плана, на выпуск товарного торфа сверх плана.

Работники торфной промышленности! Вы решите задачу большого государственной важности—снабжения промышленности и электростанций топливом. Мобилизуйте все свои силы на организованное начало добчи, давайте больше торфяного торфина в стране!

## Тракторные brigады высекали в колхозах

Земля быстро освобождается от снега. Скоро на колхозных полях района заиграет работа. Вместе с колхозниками будут бороться за высокий уровень и механизацию машино-тракторных спасателей.

Первые четыре тракторных отряда Гусевской МТС начали в колхозах Старо-Богомилского, Губенского, Арзамасского и Бешкинского сельсоветов.

Отряды имеют поэтапный штат,

коротко отремонтированную технику, снабжены полным комплектом запасных частей и инструментами.

До начала накоток механизаторы поставили свою задачу: вывезти из земли полностью извести на поля весь извоз, находящийся на скотных ярмарках, и поднести минеральные удобрения в базы «Сельхозснаба» в колхозах.

## Повышаем выработку

ДЕРЕВОБЕЛЮЧИННЫЙ ЗАВОД. Бригада прецессорного пеха, руководимая тов. Пестовым, в социалистическом соревновании добилась значительных успехов. Новые нормы она ежедневно выполняет на 140 процентов.

Бригада поставила своей задачей—международный праздник 1-е Мая отдать выполнением норм от марта и апреля на 210 процентов.

И. Чернянский, член бригады.

## Новая продукция зеркального цеха

СТЕКЛОЗАВОД ИМ. ДЗЕРЖИНСКОГО. В мае колхозисты зеркального цеха, в основном нового ассортимента, зеркал, зеркальных, для зеркальных, зеркал для оформления Весенне-зимней сельскохозяйственной выставки. В цехе освоено производство стекла «мороз».

А. Васильев, С. Морковкин.

## Бесеннему севу—достойную встречу!

### Где же наши шефы?

В прошлом году большинству помощь оказал нашему колхозу им. Жданова Егорьевского района совета колхозов Лесхоза, шефствующий над нами.

Несколько раз шеф приезжал на наш севень 1950 года помочь в уборке урожая. С того срока прекратилось.

Верно, несколько раз колхоз обратился к шефу с просьбой о помощи, но, ссылаясь на различные причины, шеф вежливо отказывал.

За зимний период шеф не было исполнено ни одного звания, лекции и беседы на политических или сельскохозяйственных темах.

Сейчас у нас острая нужда в быстром низводе приобретенных нами на базе «Сельхозснаба» 13,5-тонны минеральных удобрений. Своими силами, на доли которых мы не можем на несолько дней перебороть на расстоянии 12 километров эти удобрения из города.

Прошу шефа дать групповую автомашину, которая за 2-3 рабочих выходных бы эту работу, но и в этой просьбе откажусь отказа.

М. Рыбина, председатель сельсовета.

И. Шилов, председатель колхоза.

## НАВСТРЕЧУ 1 МАЯ

### Калининцы выполнили марповский план

АПОПИНО. (По телефону). В этот день на стадионе, в южной части города, состоялся областной праздник. 2 марта колхозный план завода золоченый маргентий план, квартальный план выполнены еще раньше—20 марта.

Бригада агидов комсомольская комсомольская гвардия, руководимая комсомольским заместителем Б. В. Любимовым. В этот смене особенно хороших рабочих результатов добились бригады наборщиков А. П. Апраксина и П. К. Кудасова. Они выполнили нормы выработки на 130 процентов.

Их отстали от молодежи и старые мастера завода. В марте Е. В. Басаков обогнал на

Ф. Иванов, директор завода.

## Краснознаменный цех

ФАБРИКА «БРАССИЙ ПРОФИЛЕЙ». Идеально фабрично-заводской метод профтехквалификации за хорошую производственную работу круглая колхозистка зеркально-балансировочного цеха пеха переходящее Красное знамя. Этой смене первенство Февральскую премию и юбилейных 52 тысяч рублей по фонду зарплаты.

Примитив «красное знамя», работница цеха от имени ее колхоза дали слово в предстоящем соцсоревновании достичь еще большего трудового успехов.

Родинники Чернова, Баранова и многие другие обязались в марте и апреле перевыполнить нормы наработки на 50 процентов, выпуская ровнитчики четырех месяцев, в срок отгрузки готовой продукции.

М. Брудастов.

## По примеру Ивана Бунеева

БУНЕВЫЙ УРОЖАЙ зависит от многочтого. Одним из основных условий для этого является отличная работа механизаторов, и вот почему колхозсты Гусевской МТС пришли на свой юбилейный день соревнований в Браславский цех пеха, переходящее Красное знамя. Этот день первенство Февральскую премию и юбилейных 52 тысяч рублей по фонду зарплаты.

Примитив «красное знамя», работница цеха от имени ее колхоза дали слово в предстоящем соцсоревновании.

В целом по МТС колхозисты обогнали: выработали в среднем на 15-ти сильных тракторах на 550 гектарах на ходу. Он первым в МТС летят на ходоизносный расчет и дал обязательство: каждый 17-й день работать только на экономичном горючем, экономить на техническом уходе за машинами.

По примеру золотого кубка бригады Гусевской МТС Ивана Бунеева механизаторы Гусевской МТС начали социалистическое соревнование.

Все трактористы отряда тов. Медведева были свои тракторы на социалистическую сохранность.

Почти аналогичные обязательства наложили на себя и другие тракторные отряды Гусевской МТС. А тракторист т. Рабов из Арзамасского тракторного отряда бригадир тов. Е. Буров, работавший на тракторе «ПАТИ», планировал выработать за сезон 1951 года на своем тракторе 1250 гектаров.

М. Бугастов.

номинальник директора МТС по политической части.

Быстро складывался ходовой санкция по 4-5 километров на ходоизносного сена на 15-16 километров.

На весенний сезон для каждой бригады мы имеем золотой кубок, мы имеем 2 штукеры сена и по 2 штукеры высокосортового сезена.

Б. Левочкин, копией первой бригады колхоза «Большевик».

# Порадуем Родину отличными знаниями!

В школах начинавшейся третьей четверти учебного года, у городской школы № 25 марта начались лекции на тему: «Как учиться». Они предстают до 1 апреля включительно. В них заняты учащимися хорошо отдохнувших, набравших новых сил для успешного завершения учебы.

Министерство образования предложило для первокурсников испытаний и экзаменов. Забытые учениками давно уже начали действительную подготовку к этому важному событию в своей жизни. Задача всех школьников — уметь использовать освещенные в учебниках знания для решения практических задач. Нужно всегда помнить простую истину: как подготовиться к экзаменам — так и сдать их. А Родина ждет от вас, первогодка ребята, только хороших и отличных знаний.

Ниже приведены письма учителей и учащихся мактошкошь школ города о том, как они готовятся к предстоящим экзаменам.

## Заботливые преподаватели

Составляем рабочие планы на вторую полугодие, все преподаватели нашей школы включаются в них разделы по повторению изученного материала с таким расчетом, чтобы весь учебный материал предмета к экзаменам был обязательно проведен.

Для учащихся из них организованы консультации по всем предметам, которые включают в себя и подготовку к экзаменам. Услышав дополнительную работу, особенно с теми учащимися, которые по каким-либо причинам оказались в числе отсташников.

Библиотеке для учащихся 10-х и 9-х классов организована особая книжная полка, на которой сконцентрированы учебники, учебные пособия и литература, необходимые для экзаменов.

Сейчас организуется команда, в которой школьники могут готовиться к экзаменам с более широкими уძлестями, чем дома. Для специалистов, в неизвестной подготовке и экзаменам на физике и химии, про-

водятся большие лабораторные занятия.

В школу уже поступила из Министерства просвещения экспланационная библиотека для 5-х, 6-х и 9-х классов, и преподаватели знакомят учащихся с содержанием этих блоков.

Чтобы наши школьники хорошо отдохнули перед экзаменами или весенними каникулами организованы для них культурный отдых и разумные развлечения.

У преподавателей Надеждиной М. Ф. (логика), Ивановой К. А. (математика) и у меня (литература) неупреки учащихся из первых полугодий не было.

Полной успешности эти преподаватели добиваются хорошими об鲜血нениями и изложением учебного материала, умением заставить всех учащихся систематически готовить уроки и выполнять домашние задания, особым вниманием к отставшим учащимся.

У преподавателей Надеждиной М. Ф. (логика), Ивановой К. А. (математика) и у меня (литература) неупреки учащихся из первых полугодий не было.

Полной успешности эти преподаватели добиваются хорошими об鲜血нениями и изложением учебного материала, умением заставить всех учащихся систематически готовить уроки и выполнять домашние задания, особым вниманием к отставшим учащимся.

**С. Осипянин,**  
заяв: учебной частью  
средней школы № 2.

## Хорошая инициатива

В целях создания денежного фонда, всеобщую членскую инициативу прошли члены драм-кружка городской средней школы № 25 (руководитель — К. Н. Орлова), для подготовки нескошкошь пись и постывания их для учащихся и их родителей. Эти постывания были в школе:

ны фонд всеобщего, средства которого расходуются на оказание помощи учащимся, более тысячи рублей.

Драмкружок подготовил еще одну пись, которая будет посыпана в день весенних каникул.

**О. Сергеев.**

## \*\*\* НА ПИОНЕРСКОМ СБОРЕ \*\*\*

Пионеры четвертого класса начальной школы № 2, появившись сплавом им Павлова Морозова, готовились к важному событию. Потом, когда настало время, они не могли не отметить этот день высокими отметками. Так же было заявлено у них по традиции открытие.

Собрание состоялось в пионерской комнате школы № 25, под руководством старшего отряда Лисы Хопкиревы. После краткого вступления о целях сбора отряда, слово было предоставлено ветерану пионерской организации Казаковской Гаммер Константине новиче.

Ребята, прибывающие из языческих деревень, должны были показать, что они умеют писать письма. Родители будут зеркать ответ, расказать о своих знаниях приобретенных в школе. Члены училища должны показать, что им необходимо хорошо подготовиться, повторить все прошлые, закрепить то, что они знают. Их, ребят, было довольно поздно учащимся должны сдать экзамены только на отлично и хорошо.

Будем стараться, — ответили дружно ребята.

На совете было решено каждую неделю показывать переднюю зеву альбомы вышивок, если они лично.

После этого было решено передать лучшим учащимся учебы Гали Арбекова, Гали Кубышкина дают пионерское слово, что они будут стараться, чтобы не забыть этот день.

Хорошее начинание было поддержано и другими учениками. Помогают друг другу учиться, чтобы не забыть этот день. Каждый ученик, кроме тех, кто не может, должен быть на первом и втором зеве. Члены училища, которые хотят сдать первые зевы, должны сдать первые зевы.

И вот спустя неделю после

сбора на втором зеве, когда

было решено, что они

должны сдать первые зевы.

Здесь не было ни одного пионера, кто бы имел тройки.

Все училища, которые

учились только на хорошие

и отличные знания.

## Перед экзаменами

Закончилась третья четверть учебного года. После кратковременного отпуска учащиеся начнут четвертую и последнюю учебную четверть. А значит в школах начнутся экзамены.

В школе № 25, например, откроется первый, когда весь коллектив учителей и учащихся стягивается как можно лучше, как можно тщательнее подготовиться к экзаменам.

Для этого разработан типичный план подготовки к ним, пополненный до предела требовательностью учителей к учащимся, к самим себе. Обустроены комната для подготовки к экзаменам, комсомольская и пионерская организация, спортивный зал, кабинеты для ученых. Широко развернута творческая помощь отставшим, проводятся дополнительные занятия с неупреками учащимися. Организованы систематические консультации по основным предметам.

Сейчас все получено одному: экзамены должны показать, что учитель и учащийся этот год не потеряли даров. Что это и другие много работы и упорно трудались.

Но это еще не все. Для того, чтобы работать, школа оказалась

еще более плодотворной, необходима помощь общественности и, в первую очередь, родителей.

Родители должны в первую очередь помочь учащимся в подготовке к экзаменам, чтобы они особенно были внимательны к своим детям, должны тщательно следить за их подготовкой к экзаменам, требовать от них четкого соблюдения режима дня, установленного школой. Родители должны чаще бывать в школе, интересоваться успехами своих детей.

Необходимо всегда помнить, что для воспитания подрастающего поколения это не только дело одной школы, более добросовестное сотрудничество взрослых и детей, народных, советских, профсоюзных и общественных организаций.

Нашим организациям никогда бы не хватило из строя жизни и работы школ, а сейчас, накануне экзаменов, тем более требуется еще большее внимание к школе.

Школы нашего города обязаны успешно закончить учебный год и всем показателями выйти на один из первых мест в области.

**Д. Савельев,**  
директор средней школы № 1.

## За повторение пройденного

Поговорка к экзаменам является выражением этапом в школьной жизни, а особенно учащимся-девятнадцатилетним. Я расскажу о том, как и как готовиться к экзаменам, как учиться в эти предэкзаменационные дни.

Рабочий день у меня равен, примерно, 10 часов (включая занятия в школе). Из оставшихся часов 6 часов — 3 часа в неделю на подготовку уроков, 4 — на повторение пройденного материала.

Повторяю, я каждый день, особенно внимание уделяю истории, хими и литературе. Это объясняется тем, что по

величине изучаемого материала она наиболее смы и обширна. На повторение истории и литературы я отвел в неделю 2 часа.

Повторение значительно облегчается введение того, что я хорошо учу или предметы, о которых я хорошо учу. Повторяя литературу и химию, я веду краткие конспекты, которые, как уже показала практика, хорошо потом помогают.

В короткий срок (3—4 дня), дающийся на подготовку, гораздо удобнее повторять по краткому конспекту, чем по учебнику.

На повторение математики, физики, немецкого языка я отвел из 11 дней в неделю 2 часа, что это вполне достаточно.

На повторение математики, физики, немецкого языка я отвел из 11 дней в неделю 2 часа, что это вполне достаточно.

Повторяя пройденное я систематически делаю с 20 часов. Я точно рассчитал — уложусь ли я в этот срок. Расстелил драпеи, сколько страниц придется на 1 час и пришел к выводу, что времени вполне достаточно и я успею хорошо подготовиться к экзаменам.

Большое значение для подготовки к экзаменам имеет точный распорядок дня. Нужно знать, когда и что делать, когда, когда чем заниматься. Регулироно выполнением распорядка играет важную роль в предэкзаменационный период.

В заключение я хочу напомнить хорошую пословицу тем, кто еще не брался повторять: «Повторять — быть ученым!»

**О. Болотов,**  
ученица 10 кла. средней школы № 1.

**Н. Раков.**



Знаменитый русский композитор Модест Петрович Мусоргский (1839-1908 со дня смерти — 28 марта 1881 года)

Прессканье ТАСС.

## Письма в редакцию

### Что мешает в работе

В коллективном договоре, заключенном между работниками Ремстройполиграфии и профсоюзом, записаны обязательства о выполнении головного плана капитального ремонта комм. к 15 октября 1951 года и план текущего ремонта — к 25 ноября. Сдать все объекты на хорошие и отличные.

За выполнение выполненных на себя обязательств горячо благодарят бригады плотников, где бригадирами т. г. Овсян и Марковым. Ими производственный план выполняют до 157 процентов.

Однако успешному ходу работы мешает то, что Ремстройполиграфия не располагает достаточным транспортом, строительными материалами и объектами строительства сверхнорменно не пополняются. Создается вынужденное пространство.

Начальник контура следует привлечь к работе в организации транспортных средств, чтобы во всем объеме выполнить коллективный договор.

**И. М. Ерохин,**  
рабочий.

### Сдатчики ждут заготовителей

В посеке складовода им. Яковлева и в санатории им. Яковлева, расположенных на территории Заготовительного комбината, почему-то не принимают их. С наступлением весны, когда могут притянуть в ветер.

**В. Виноградов.**

Редактор С. И. Соколов.

В народном суде 2-го участка Гусевского района возбуждено уголовное дело против бывшего мужа расторгнувшего брак по иску Гурьева Константина Дмитриевича, проживающего в гор. Гусеве. Гурьев Николай Антонович Александрович, проживающий в гор. Гусеве-Хрустальном Орловской области, из-за чего

в народном суде 2-го участка Гусевского района возбуждено уголовное дело против бывшего мужа расторгнувшего брак по иску Гурьева Константина Дмитриевича, проживающего в гор. Гусеве. Гурьев Николай Антонович Александрович, проживающий в гор. Гусеве-Хрустальном Орловской области, из-за чего

в народном суде 2-го участка Гусевского района возбуждено уголовное дело против бывшего мужа расторгнувшего брак по иску Гурьева Константина Дмитриевича, проживающего в гор. Гусеве. Гурьев Николай Антонович Александрович, проживающий в гор. Гусеве-Хрустальном Орловской области, из-за чего